Урок ОРКСЭ, 4 класс

Учитель: Декополитова Евгения Марсиловна

МБОУ «Лесозаводская СШ»

Тема: Ценность рода и семьи.

Цель: Формирование у учащихся бережного отношения к семье, к традициям.

Задачи :

1. Познакомить с понятиями «семья», «род», «семейные традиции».

2. Воспитывать чувство уважения и любви к своей семье, роду.

3. Формировать у детей навыки общения.

Оборудование: ребус, словари, схема «Семья – близкие родственники, живущие вместе», карточки для работы в группах, карточки с пословицами. 

Ход урока.
I. Орг. момент.

II. Постановка проблемы.

- Послушайте внимательно текст. (Учитель читает текст из учебника)

III.  Поиск решения проблемы.

- Скажите, как ребята относятся к семейным традициям?

- В чем они противоречат друг другу?

- Какой можно задать вопрос?

- Предложите свой вариант?

- Сравните свой вариант с вариантом автора на странице 75.

IV. Определение темы и задач урока.

- Давайте вспомним, что такое ценность?

- Духовность?

- Добро?

- Зло?

- Как они зависят друг от друга?

- Какие чувства вы испытывали, когда рисовали своё родословное древо?

- Какие чувства испытывали ваши родители?

- Отгадайте ребус?  (7Я)

- Как вы думаете, какая тема сегодняшнего урока?

- О чём будем говорить?

V.  Открытие новых знаний.

1) Работа с понятиями.

- Как вы понимаете слово «семья»?

- Кто входит в состав семьи?

- Найдите в словаре значение этого слова?

2) Работа с учебником.

- А кто из вас знает, как же появилась семья?

- Чтобы ответить на этот вопрос, откройте учебник на странице 43. Прочитайте текст.

- Как люди жили раньше, до того как появились семьи?

- Как связаны друг с другом слова: род, семья, любовь?

- Какую главную ценность унаследовали семьи от древних родов?

- Вспомните, какая традиция была в семье Оли и Игоря?

- А в вашей семье есть традиции?

- Какие?

- А кто из вас знает, что обозначает слово «традиция»?

- Откройте страницу 44. Прочитаем вместе текст учебника.

- Что такое семейные традиции?

- Почему нужно уважать семейные традиции?

- Посмотрите на доску. Здесь дана схема «Семья – близкие родственники, живущие вместе»

- Посмотрев на схему, скажите, что дает человеку семья?

- Будет ли честно и справедливо относиться к членам своей семьи равнодушно, холодно?

- С какими чувствами нужно относиться к своим родственникам?

3) Работа в группах.

- Давайте проверим, все ли из вас знают своих родственников.

- На карточках вам надо соединить линией соответствующие понятия в столбиках.
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VI. Закрепление пройденного материала.

- Послушайте стихотворение А. Барто «Воскресение»

- Что герой считает самым важным в семье?

- У каждого на парте есть карточки с пословицами.

· Не нужен клад, когда в семье лад.

· В семье и каша гуще.

· Дерево держится корнями, а человек семьёй.

· Вся семья вместе, так и душа на месте.

· Земля без воды мертва, а человек без семьи – пустоцвет.

- Прочитайте их, объясните смысл.

- Скажите, как вы понимаете смысл выражения: семья – источник нравственности; нравственная культура человека?

- Прочитайте название учебника. Как теперь вы можете объяснить смысл?

VII. Итог урока. Рефлексия

- Что такое семья?

- Что для вас самое важное в семье?

- Для чего нужны семейные традиции?

- Составьте синквейн, тема «семья»

VIII. Домашнее задание 

      - Создание проекта . Темы на с. 47 в учебнике.
- Урок окончен.

